TD 1 : Rappels sur les données statistiques
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1. Budget moyen des 10 % de personnes les plus pauvres.
1. Faltes:une phrase avec (a donnée entourse. 2.Budget d'une personne se situant au milieu de 1'éventail des revenus.
2. Calculez la part (en %) que représente cette donnée: 3.Budget moyen des 10 % de personnes les plus riches.
a. dans les ventes totales de Peugeot: 4 « Les classes moyennes sous pression », CREDOC,
b. dans les ventes du groupe PSA en Europe: Consommation et modes de vie, i 219, mars 2009,

¢. dans les ventes mondiales du groupe PSA.

3. Faites une phrase utilisant les résultats des calculs de la
question 2.

4. Comparez les ventes européennes de Peugeot et de Citroén
en nombre de véhicules, puis en part du total mondial de
chacune des marques.

1. Faites une phrase avec la donnée entourée.

2. Exprimez sous forme de proportion la part que représente
cette sormme dans le budget type médian.

3. Comparez cette part aux parts correspondantes dans
les deux autres budgets types.

de Citroén dans les 4. Sachant que les dépenses contraintes rep_résentaient environ
(L3 SpreasoNant o Niles veptes e, r 38 % d’un budget médian et les dépenses incontournables
Yame U proupe B4 an Russe st en Chine 42 %, calculez les données manquantes dans le tableau
6. « Les ventes de Citroén en Chine sont presque le double (résullats en euros sans décimales).
de ses ventes en Russie ». Celte affirmation est erronée.
Corrigez-la a I'side de la réponse a la question 5.

Vérifiez qu'en Ameérique latine les ventes de Citrogn
représentent les 2/3 des ventes de Peugeot.
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Les calculs de variation

i iced:
Exercice 3 : Exercice

Consommation d'énergie primaire par types d'énergie Indice annuel des prix a la consommation (1998, base 100)
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1. Tonne équivalent-pétrole - 2, Energles renouvelables thermiques (bois,
solaire thermique, biocarburants).

4 Commissariat général au développement durable,

quelle a été l'augmentation des prix (en %) entre 1998 et 2009.

3. Calculez 'augmentation des prix (en %) entre 2005 et 2006,
puis entre 2006 et 2007 et faites une phrase comparant ces

Chiffres clés de I'énergie, oct. 2010, résultats.
1. Calculez U'évolution (en %) de la consommation totale s Pe‘ut-on c,tonc.llljre deces résultats que les prix sont en
d’énergie entre 1973 et 2005, puis entre 2005 et 2009. baisse? (justifiez votre réponse)
Faites une phrase avec les résultats obtenus. 5. Transformez les résultats de la question 3 en coefficients
2. Calculez 'évolution (en %) de la consommation totale multiplicateurs puis, 4 partir de la donnée 112.4 en 2005,
d'énergie entre 1973 et 2009, Comparez votre résultat utilisez-les pour vérifier la donnée de 2007.

2 la somme des deux résultats obtenus en question 1
et concluez.

w

. Par combien ont été multipliées les consommations de gaz

naturel et d'électricité primaire entre 1973 et 20092

4. Transformez les données de 2009 pour le charbon et le
pétrole en indices base 100 en 1973 et faites une phrase
avec les résultats obtenus,

o,

. Si on prévoit qu'en 2010, la consommation de pétrole aura
4 nouveau diminué de 2,5 % tandis que celle des énergies
renouvelables thermiques progressera de 8 %, calculez les
données prévisionnelles 2010 en tep,




